

Ára 1/2 dinár

Budapest 62
T. c.Postafiók 282.
Cs. p.

„Ujság” szerkesztősége



Népi Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 március 6, kedd

54. szám

Franciaország teljes egészében visszautasítja az angol leszerelési javaslatot

Ragaszkodik a múlt év októberében elfoglalt állásponthoz

Londonból jelentik: A Daily Herald diplomáciai tudósítójának értesülése szerint a leszerelés kérdésében a francia válaszcikkét valószínűleg a hét végére küldik el Londonba. Londoni politikai körökben nem kételkednek abban, hogy a francia jegyzék, bár udvarias formában, de

teljes egészében visszautasítja az angol indítványt.

A további tárgyalás teljes mértékben kilátástalanná vált, anél is inkább, mert Franciaország hír szerint mindenben ragaszkodik múlt év októberében elfoglalt állásponthoz.

A közoktatásügyi tárca költségvetése a képviselőházban

Ijesztő arányokban emelkedik az értelmi osztályok munkanélkülisége Sok a tanító, de üresek az elemi iskolák

Beográdból jelentik: A szkupstina tegnapi ülése reggel 8 órakor kezdődött. A napirend előtt dr. Metikos Milán interpellációt terjesztett be az idegen munkaerő alkalmazásának letöréséről. Interpellációjában kifejti, hogy az országban 200.000 munkanélküli tisztviselő van, más oldalon pedig a közalkalmazottak között tulsok az idegen.

Ezután Sumenković Ilija dr. közoktatásügyi miniszter tartotta meg tárcája költségvetésének expozéját.

Az expozé szerint az országban 1200 üres elemi iskolai osztály van, amelyet ugyan megtöltenének a tanulók, azonban hiányzik a tanerő. Ezzel szemben azonban a minisztériumban tömeges kérvények vannak, amelyeket végzett tanítók adtak be elhelyezkedés irányában. Ez

évből a tanítóképzőből 1300 végzett tanító és tanítónő lép ki, akiknek elhelyezkedéséről szintén gondoskodni kell. A miniszter ezután beszél a polgári iskolák kibővítéséről, majd az egyetemi ifjúságról is megállapítja, hogy az értelmiségi osztályban ijesztő tultermelés mutatkozik, központi intézmény felállítását javasolna, hogy ezzel a pályaválasztás kérdését sikeresen lehessen megoldani és az ifjúságnak kellő utmutatással lehessen szolgálni pályáját illetőleg.

A közoktatási miniszter expozéjához ugy a délelőtti, mint a délután 4 órakor kezdődő ülésen többen hozzászóltak. A közoktatásügyi tárca után a belügyminiszteri tárca költségvetése kerül napirendre. Eziránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, mert már eddig is 31 szónok iratkozot fel.

Ujból exhumálják Prince tanácsos holttestét

További letartóztatások várhatók a Stavisky ügyben

Párisból jelentik: A törvényszéken hirtelen jár, hogy a Stavisky ügyben a közel jövőben újabb letartóztatások várhatók. Az ügyben eddig Párisban négy letartóztatás történt, Bayonnében nyolc, hat vádlott pedig egyelőre szabadlábon védekezik.

Prince törvényszéki tanácsos meggyilkolása ügyében a nyomozás nem haladt előre. Cheron igazságügyminiszter tegnap a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy

a nyomozást a legnagyobb eréllyel folytatják és a hatóságoknak feltétlenül fényt kell deríteniük erre a bűnügyre.

— Kétségkívül — mondotta az igazság-

ügyminiszter —, hogy az igazságszolgáltatás titokkal áll szemben, de ezt a titkot feltétlenül meg kell fejteni. Az ország bűnöző társaság zsákmányává lett, amely semmitől sem riad vissza, de kézre kell kerülniök.

A dijoni ügyészséghez több mint ötszáz névtelen levél érkezett Prince tanácsos meggyilkolásával kapcsolatban. Az ügyészség, en kijelentették, hogy minden levelet gondosan átanulmányoznak, jóllehet igen kevés levél tartalmaz használható utbaigazítást.

Tegnap egyébként

a vizsgabíró elrendelte, hogy másodszor is exhumálják Prince tanácsos holttestét.

Meg akarják állapítani, hogy a bíróságon került-e a vasúti sínekre, vagy pedig előzőleg elkábították. A dijoni főügyész kijelentette, hogy komoly kilátások vannak a gyilkosság részleteinek felderítésére.

Tegnap temették el Párisban a legutóbbi zavargások egyik áldozatát, aki belehalt a barrikádharc közben kapott sérüléseibe.

A temetésen közel nyolcszáz ezer ember vett részt,

legnagyobb részét kommunisták. Ugyancsak tegnap nagyszabású tüntetéseket rendeztek Frot volt miniszter ellen is.

Öfelsége Alekszandar király és Borisz bolgár király vasárnap Mladenovácon találkoztak

Öfelsége a király vasárnap délelőtt háromnegyed 9 órakor Mladenováca utazott, ott beszállt a Szimlon Orient Expresshez csatolt bolgár szalonkocsiba, amelyben Borisz bolgár király Belgiumból Szófiáig utazott.

A két uralkodó barátságosan elbeszélgetett, majd Öfelsége a király autóján visszatért Oplen' ra.

Costes oceanrepülő Páris és Kopenhága között eltévedt a levegőben

Párisból jelentik: A francia közvélemény vasárnap délutántól kezdve hétfő hajnalig súlyos aggodalmakat állt ki Costes oceanrepülő miatt. Costes szombat délután felszállt a párisi repülőtérrel, hogy közbeeső pihenő nélkül Kopenhágába repüljön.

Vasárnap délutánra várták Costes megérkezését Kopenhágába, de a repülőtérén összegyűlt közönség hasztalan leste a francia pilóta gépének feltűnését. Közben leszállt az est, de Costes még mindig nem jelentkezett, mire megindult a lázas telefon-kutatás, mert

attól féltek, hogy az oceanrepülőt baloset érte.

A hétfőre virradó hajnalon azután megoldódott a rejtély. Costes simán földre szállott a münsteri repülőtérén. Kijelentette, hogy a sűrű ködben és kedvezőtlen időjárásban eltévedt, de még mielőtt aránylag csekély benzinkészlete kifogyott volna, sikerült tájékozódnia és simán földre szállni.

A török külügyminiszter március 25-én érkezik Bukarestbe

Bukarestből jelentik: Tefik Rüsdi bej török külügyminiszter március 25-én látogatába Bukarestbe érkezik.

A török külügyminiszter bukaresti útja előtt Szófiába látogat el, ahol felkeresi Musanov bolgár miniszterelnököt.

♦ ♦ ♦

A szubotici gazdasági érdekeltségek küldöttsége a napokban keresi fel a minisztereket

A képviselők intervencióját is igénybeveszik a vasúti műhely megmentése érdekében

Vasárnap délelőtt nagy tiltakozó gyűlést tartottak a szubotici gazdasági érdekeltségek a városháza tanácstermében. A gyűlésen, amelyen mintegy 800 főnyi hallgatóság gyűlt egybe, megvitatták a szubotici ipar és kereskedelem problémáit és Fiszter Gusztáv, a kereskedők kötelező egyesületének elnöke, Ifkovics Ivandé-kics polgármester, Knapc Lojzica, a vendéglők-sők szövetségének elnöke, Presics Koloman, az Ipartestület elnöke, Nagy János, a vasúti műhely munkásai megbízottjának felszólalásai után határozati javaslatot fogadtak el, amelyben részletesen kifejtették, hogy milyen ka-

tasztrófális veszteséget jelentene a városnak a vasúti műhelyben foglalkoztatott 500 munkás és azok családjának elvesztése. A határozati javaslat kéri a kormány jóindulatát, hogy a fontos intézmény Szuboticián maradjon.

Mint értesülünk, a szubotici kereskedő egyesület és az ipari érdekeltségek Beogradban a nemzetgyűlési képviselők intervencióját veszik igénybe és küldöttség útján nyújtják át az illetékes minisztereknek a szubotici gyűlés memorandumát. A küldöttség a legközelebbi napokban utazik Beogradba.

Felmentették a visszaélésekkel vádolt sztáranizsai városi tisztviselőket

A szubotici törvényszék Radovics tanácsa tegnap délelőtt hirdette ki az ítéletet Milinov Nikola 33 éves sztáranizsai volt anyakönyvvezető, Popovics Dusan 48 éves városi tisztviselő, Nadrijanski Veljko tisztviselő és Bakos Pál 34 éves volt végrehajtó ismeretes bűnügyében. Milinovot és társait hivatali visszaélésekkel vádolja az ügyészség, mert magasabb illetékeket szedtek a megengedettnél, Bakos pedig jogtalanul esketést végzett az anyakönyvveze-

tő helyett.

A tárgyaláson a bíróság számos tanút hallgatott ki.

A vád azonban az ügyet igazolást. Ennek alapján a bíróság tegnap kihirdetett ítéletében felmentette a vádlottakat.

Az ítélet ellen az államügyész három napon belül terjeszti be esetleges fellebbezését.

—o—

A kucurai családi vérengzés tettese ittasságával védekezik és kijelentette, hogy nagyon megbánta tettét

Megirtuk, hogy Skubán Jevrem kucurai gazdálkodó sarlóval felhasította sógoröjje Magócs Tamásné hasát és az asszony beleit hat helyen átvágta. Skubánt tette elkövetése után beszállították a szombori törvényszék vizsgálóbírájához, aki megkezdte kihallgatását. Kihallgatása alkalmával a következőket mondotta a vizsgálóbírónak:

— Aznap eladtuk sógorommal, Magócs Tamással sertéseinket, majd a vásár után bementünk egy kocsmába áldomást inni. Meglehetősen sokat ittunk, úgy hogy teljesen ittas állapotban tértünk haza. A kapuban már várt bennünket a két asszony, az én és sógorom felesége. A két asszony azt követelte, hogy adjam oda a pénzt, amit a

disznókért kaptunk, majd mind a hárman követelni kezdték a pénzt. Beszaladtam az udvarra, azonban utánam jöttek és a két asszony lefogott. Ekkor kirántottam magamat a kezükből és lekasztottam a tornácra lógó sarlót. Hadonászni kezdtem a sarlóval, azonban a sógorom felesége odajött egészen közel hozzám és én ekkor megszurtam őt. Csak azután láttam, mit tettem és már nagyon megbántam az egészet. Ha nem lettem volna teljesen ittas, talán nem is történt volna meg az egész dolog.

A súlyosan sebesült Magócs Tamásné állapota továbbra is veszélyes.

•••

„In contumaciam“ egy évi szigorított fogházbüntetés tizrendbeli csalásért

A noviszádi törvényszék Ivanovics Petar egyesbíró tegnap délelőtt foglalkozott Burghard Ferenc bácskapalánkai matróz csalási ügyével. A vád szerint Burghard a gőzhajózási társaság megbízottjának adta ki magát és ilyen alapon tizrendbeli csalást követett el. Így Baleskovics Petar oszijekai lakosnak megígérte, hogy pénztárosi állást szerez neki a hajón és ezért óvadék fejében a bélyegekre négy darab hadikárpótlási kötvényt esalt ki tőle, hasonló címen Bosnyák Sándor oszijekai lakostól 1500 dinárt esalt ki, Titelen Beck Istvántól négy darab hadikötvényt vett fel, Noviszádon Letic Dragilyubtól 1175 dinár óvadékot vett fel, hogy bejuttassa a gőzhajózási társasághoz rakatárnoknak, hasonló ürüggyel 450 dinárt kért Rápics Jásó noviszádi lakostól, Schosberger Jakabtól egy tisztviselői állásért 2300 dinárt esalt ki, Zemunban ugyancsak állást ajánlott Lindmajer Mártonnak és ezen a címen 15 darab hadikötvényt huzott ki belőle, Popovics Fülöp beogradi lakostól, hogy állást szerezzen neki a noviszádi Guttmann és Frank cégnél, három darab kötvényt kért, Oszijekén Zelka Józsefnek pénztárosi ál-

lást ígért és ezért 1500 dinárt vett fel tőle, végül Zemunban Mitrovics Radijojtól egy állásért öt darab hadikötvényt esalt ki.

A tegnapi tárgyaláson Burghard nem jelent meg és a bíróság távollétében „in contumaciam“ hozta meg az ítéletét, amelyben Burghard Ferencet bűnösnek mondta ki és egy évi szigorított fogházbüntetésre, kétszáz dinár pénzbüntetésre és polgári jogainak három évre való felfüggesztésére ítélte. Vukovojac Zsarkó vezető államügyész súlyosbíttásért felelősséget vállalt.

Enyhült a hideg Amerikában

Newyorkból jelentik: Az évtizedek óta nem tapasztalt nagy hidegek után tegnap a hőmérséklet minden átmenet nélkül megenyhült. A hőmérő tegnap 15 fok meleget mutatott Newyorkban.

A hirtelen megre fordult időjárás komoly közlekedési zavarokat okoz Newyorkban.

Nagyon sok pince megtelt vízzel, az óriási olvadás hatalmas víztömegeit a csatornák nem tudják levezetni és így a közlekedésben is rengeteg zavar támadt.

A nyomdászok küldöttsége Gyogyevics pénzügyminiszternél

Beogradból jelentik: Tegnap délelőtt a beogradi nyomdatulajdonosok, grafikai intézetek tulajdonosai valamint a munkásság dr. Krescsi Antun nemzetgyűlési képviselő vezetésével küldöttségileg megjelentek dr. Gyogyevics pénzügyminiszternél, akit arra kértek, hogy küszöbölje ki a pénzügyi törvény ama előírását, amely szerint a jövőben a számlákat csakis kincstári papíron és állami nyomdáknak állíthatják elő, mert ezzel a nyomdászok gazdasági helyzetét mélyen érintik. A pénzügyminiszter meghallgatta a küldöttség kívánásait és ígéretet tett arra, hogy mindent elkövet a kérdés kedvező megoldása érdekében.

A szombori kereskedelmi alkalmazottak ülése

A szombori magán és kereskedelmi alkalmazottak igén látogatott gyűlést tartottak, melyen Masics Szvetozár elnököt. A gyűlésen főként a munkaidő és a nyugdíjbiztosítás kérdésével foglalkoztak. Csovic Mladen nagyhatású beszéde után két rezolúciót fogadtak el, melyeket a noviszádi kereskedelmi és iparkamarához továbbítottak. Az egyik rezolúcióban arra kéri a népjóléti minisztert, hogy a pénzügyi törvényben rendelkezze a magán és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjbiztosításának kiterjesztését az egész országra. Ez a biztosítási nem a Dráva bányában és Dalmácia területén már régen fennáll. Kéri a kötelező nyugdíjbiztosítás kiterjesztését a kereskedőségekre is. Ezt a határozatot a szkupstina elnökek és a kereskedelmi miniszternek is megküldik. A másik rezolúcióban a munkaidő kérdésével foglalkoznak. Egyes munkaadók nemcsak a fizetéseket szállítják le, a rossz gazdasági viszonyokra való hivatkozással, hanem a munkaidőt is felemlik, hogy így kevesebb alkalmazottal végeztethessék el munkájukat. Kéri, hogy a bank és biztosítótisztviselők munkaidőjét heti 42, a többi alkalmazottakét heti 48 órában állapítsák meg s hogy a munkaidő kezdete és vége az üzlet nyitásának és zárásának idejével egybe essék. Ha a munkaadó heti 42 illetve 48 óránál tovább dolgoztat alkalmazottjával, a túltulorázásának legyen tekintendő, mely a rendes fizetésnél 50 százalékkal magasabban honorálandó. Kéri ama rendelkezések törlesztését, melyek lehetővé teszik egyes üzletekben a 48 óránál hosszabb munkaidőt, mert ezzel a rendelkezéssel az alkalmazottak kizsákmányolását teszik lehetővé. A rezolúció szerint előfordultak esetek, hogy a munkaadók 16 éven aluliakat napi 14 órán át dolgoztattak. Végül kéri a munkásvédelmi törvény 35. szakaszának megváltoztatását. Ezt a rezolúciót többek között megküldötték a népjóléti és kereskedelmi minisztereknek, valamint a Dunabánság bánjának is.

Március 16.-ától 10 százalékkal drágább lesz a vasúti áruszállítás díja

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy március 16.-tól számítva az 1933. július 1.-től érvényben levő vasúti áruszállítási díjszabályzat minden egyes tételt tíz százalékkal felemlik.

Ebben a tíz százalékos emelésben már bennfoglaltatik az 5 százalékos transportilleték emelés, amely február 26.-án lépett életbe.

Ne verd meg a rendőrt

A szubotici törvényszék tegnap ítélkezett Milodanovics Vojislav, Balázs János és Kecskés András szubotici legények bűnügyében, akik decemberben egy kocsmai mulatozás után bérkocsin énekelve haladtak hazafelé és megverték Kluesák Mukia rendőrt, aki csendre intette őket. Az ittas legények elvették a rendőr fegyverét és azzal verték össze a megtámadott embert.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak tagadtak, a rendőr azonban ellenük vallott, mire a bíróság Milodanovicsot hat, Balázst és Kecskést pedig négy-hévi havi fogházra ítélte.

Titokzatos robbanás egy amerikai repülőtéren

Több katonai repülőgép elpusztult, a kár meghaladja a félmillió dollárt

Kansasból jelentik, hogy az ottani repülőtéren tegnap hatalmas robbanás történt, amely nagy tüzet okozott. A robbanás következtében

tíz katonai repülőgép elpusztult, egy hangár porráégett, sok repülőgépkelék erősen megrongálódott. Az anyagi kár meghaladja a félmillió dollárt.

Hatósági körökben azt hiszik, hogy a robbanás merénylet következménye és összefüggésben áll Rooseveltnél egyik legutóbbi rendeletével, amelyben vizsgálatot rendelt el a katonai repülőgépek beszerzése és szolgálata körül mutatkozó visszaélések ügyében.

A becskerekeli eucharisztikus kongresszus részletes programja

Rodics Rafael érsek pásztorlevele

P. Rodics Rafael beograd—szmederevői érsek pánsági apostoli adminisztrátor pásztorlevelét adott ki, amelyben közölte a Becskereken megtartandó eucharisztikus kongresszus részletes programját is.

1. Augusztus 10-én, pénteken este ünnepélyes Veni Sancte a plébánia templomban a magyar—német anyanyelvű hívőknek magyar—német szentbeszéddel; a horvát hívők részére ugyanígy a Piarista templomban horvát szentbeszéddel.

2. Augusztus 11-én, szombaton délelőtt 9 órakor ünnepélyes főpapi nagyszentmisek közös szentáldozással: a) a plébánia templomban német hívőknek német szentbeszéddel; b) a zárda udvarán a magyar hívőknek magyar szentbeszéddel; c) a Piarista templomban a horvát hívőknek horvát szentbeszéddel.

A plébánia templomban a főpapi mise befejeztől szentségimádás, mely délután 4 órakor Jézus Szent Szíve letenyével nyer ünnepélyes befejezést.

Délután 5 órakor ünnepi nagygyűlések: mindhárom anyanyelvű hívőknek külön-külön alkalmas termekben, mindenütt egy papi és két világi előadóval. Este 7 órakor toronyzene. Este 8 órakor a plébánia templomban Haydn: „Die Schöpfung” oratóriuma a legteljesebb zene- és énekkarral.

3. Augusztus 12-én, vasárnap délelőtt 8 órakor főpapi mise szabad ég alatt s utána a nagy szent-séges körmenet, melyen a Bánát összes jelenlévő hívői községenként, összes egyesületeikkel saját zene- s énekkarral és a hívők népviseletükben vesznek részt. Délben 1 órakor társas díszebéd. Ugyanezen a napon ünneplik a Miasszonyunk Iskolanővérek rendalapításuk első centenáriumát s ezért este 6 órakor itteni rendházukban előadják Liszt Ferenc Szent Erzsébet oratóriumát.

4. Augusztus 13-án, hétfőn délelőtt 8 órakor a centenárium alkalmából főpapi nagymise Te Deummal említett Nővérek kápolnájában.

A világsajtó a Gömbös-Dollfuss-Mussolini találkozóról

Az angol sajtó szerint a megbeszélés nem irányul más államok ellen

A gazdasági szervezkedésben bármely más európai állam is résztvehet — A római tanácskozás után Mussolini tárgyalást kezd a francia és német kormánnyal is

A magyar, osztrák és olasz kormány vezetőinek közeli római látogatása élénken foglalkoztatja a világsajtót. Általános az a telfogás, hogy Gömbös miniszterelnök, Dollfuss kancellár és Mussolini miniszterelnök római találkozója nagyfontosságú esemény lesz Európa gazdasági életének.

A londoni Daily Telegraph azt írja, hogy olasz vélemény szerint

ha a római tanácskozások sikerre vezetnek, úgy a Gömbös — Dollfuss — Mussolini találkozó valamennyi európai államnak hasznára válnék.

A római megbeszélés célja a három állam között gazdasági megállapodások létesítése, mégpedig oly alapon, hogy először elbírálásban részesítik a magyar mezőgazdasági termékeket és az osztrák iparcikkeket, hogy ezáltal megjavítsák a dunai államok kereskedelmi mérlegét. A dunai államok forgalmát természetes csatornába kell terelni, mégpedig a trieszti és fiumei tengeri kikötőkhöz át.

Úgy tudják, hogy ha a megbeszélések határozottabb jelleget öltének,

Mussolini eszmeeserét indít Angliával Franciaországgal és Németországgal is.

A Daily Mail értesítése szerint a meg-

beszélések célja az osztrák és magyar kivitelnek kétoldali megegyezés útján való fejlesztése, még pedig úgy, hogy Olaszország, Magyarország és Ausztria preferenciális vámelbírálást biztosítanak egymásnak.

A megegyezéshez bármely ország csatlakozhat. Célják azt a hirt, mintha a megbeszélések célja politikai szövetség lenne Olaszország, Magyarország és Ausztria között, bár kétségtelen, hogy a tanácskozáson politikai szempontok is szóba kerülnek.

Hangoztatják, hogy Olaszország szándéka a fennálló barátsági szerződések megszilárdítására irányul.

A Morning Post szerint az olasz közvélemény nagy örömmel üdvözlö a három hatalom találkozását, az olasz sajtó dicséri Mussolinit, hogy kezébe vette a kezdeményezést, a két dunai állam ügyeinek rendezése tekintetében. A megbeszélések célja a dunai államok és Olaszország közötti gazdasági együttműködés biztosítása. A tanácskozásnak nem lesz semmi titkos, vagy rejtett vonatkozása, Mussolini teljes napvilágnál dolgozik.

A Times római jelentése szerint az a általános benyomás, hogy a tanácskozáson a gazdasági kérdések vezetnek majd a főszerepet, de bizonyára felismerik majd annak

BILO KUDA

Ki-Ki SVUDA CSOKOLÁDÉ?

Természetesen ismét csak

Union

szükségét, hogy a politikai helyzetet sem szabad szem elől téveszteni.

A római Messaggero azt írja, hogy

Mussolini terve a Dunamedence rendezésére, Franciaország részéről is megfontással találkozik, mert az elgondolása teljes összhangban áll a straszei egyezményvel.

A terv nem szándékozik egymással szembenálló gazdasági csoportokat alakítani, sem ellenséges politikai áramlatokat teremteni. Ellenkezőleg felhívja a dunai államokat a közös, hasznos és egyenjogú együttműködésre.

Igazi békét akar teremteni Európának, abban a részében, amelynek politikai nyugtalansága és gazdasági elhanyagoltsága veszélyezteti a békét.

Párisi jelentés szerint a francia lapok is igen nagy fontosságot tulajdonítanak a három kormányfő római találkozásának és azt írják, hogy a megbeszélés döntő befolyással lesz Középeurópa gazdasági helyzetének kialakulására. A Temps úgy véli, hogy

Ausztria és Magyarország gazdasági kapcsolatainak megjavítása kezdete lehet a kisantanttal való megegyezésnek és a Dunamedence megszervezésének.

Ez a célja a francia diplomáciának is. Franciaország és Olaszország legutóbbi közlemése annak bizonyosága, hogy Olaszország részéről is elismerik, hogy egy olasz-francia együttműködés sokban hozzájárulhat a középeurópai helyzet tisztázásához.

Szerdán rendkívüli közgyűlést tart Szombor város képviselő-testülete

Szombor város képviselőtestülete szerdán, március 7-én délután 4 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés napirendjének említésre méltó pontjai: Csirics Irinej noviszádi pravoszláv püspök diszpolgárrá való választása, több ucca rendezése, a Szemző féle háznak gimnáziummá való átalakításának ügye, az 1932. évi adóhátralék gabonában való törleszthetőségének javaslata, a munkanélküliek segélyezésének kérdése, azonkívül dr. Tomics Györgye volt szombori polgármester kérvénye zálogház alapítására és más kisebb jelentőségű ügyek.

Elfogták a becskerekeli kereskedők tolvaját

Becskereken az utóbbi napokban a főceci kereskedők uccán levő áruját rendszeresen lopkodták. A feljelentés alapján Marjanovics Petar rendőrkapitány Petkanics Kamenko rendőrségi tisztviselőt bízta meg a tettes kézrekerítésével. Petkanicsnak erélyes nyomozás után sikerült a tolvajt Kozlovaszki Ljuba 40 éves becskerekeli földműves személyében elfogni, akinél a házkutatás során rengeteg lopott árut találtak. Kozlovaszkit azonnal letartóztatták és bekísérték a rendőrségre, ahol kihallgatása során töredelmesen beismerte, hogy a lopásokat egyedül követte el. A rendőrség Kozlovaszkit átszállította a törvényszék fogházába, ahol Brankovics Sztevan vizsgálobíró kihallgatása után elrendelte Kozlovaszki ellen a vizsgálati fogságot.

Huszezer tüntetőre, tízezer rendőr vigyázott a londoni éhség-felvonuláson

A tüntetők fegyelmesen viselkedtek, de a nézők záporjással dobálták meg a rendőröket

Londonból jelentik: Napok óta tart az ugynevezett éhség-felvonulás Londonban. Mivel a hatóságok rendkívül erőteljes óvintézkedéseket fogantatosítottak, a tüntetések eddig aránylag rendben folytak le. Csekélyebb rendzavarásra csupán vasárnap került a sor, amikor is a kommunisták rendeztek nagyszabású éhség-felvonulást.

A felvonuláson mintegy huszezer kommunista vett részt, akikre tízezer rendőr ügyelt.

Komolyabb rendzavarásra nem került a sor, mert az éhség-felvonulás résztvevői meg lehetőséggel fegyelmesen viselkedtek. De azért a felvonulás nem mult incidens nélkül, mert a felvonulást végigvezető tömegek záporjást rothadt almát dobáltak a rendőrökre és leköpdösték őket, sőt rakétákat is robbantottak. A rendőrség gumibottal oszlatta szét a nézőközönséget, sokat letartóztatott közülük.

Megállapították a noviszádi Duna uccában agyonvágott férfi személyazonosságát

Lidloff Ferenc 81 éves noviszádi pék az áldozat

A noviszádi Duna uccában történt villamosgázolás áldozatának személyazonosságát vasárnap délelőtt sikerült megállapítani. Kiderült, hogy a szerencsétlen ember Lidloff Ferenc 81 éves noviszádi pékmester. Az áldozat hozzátartozói kijelentették, hogy Lidloff Ferenc már igen gyengén látott és halott is. Így most felmerült annak a lehetősége is, hogy az idős ember nem öngyilkosságot követett el, hanem szerencsétlenség áldozata lett.

A tragédia szemtanúi szerint ugyanis, az idős ember, amikor az ucca egyik oldaláról a másikra akart menni még megfordult abba az irányba, amelyről a villamos közeledett, abban valószínűleg nem látta

a villamost és bár a másik oldalról egy asszony intett is neki, hogy forduljon vissza, mégis elindult az uccán keresztül.

A szerencsétlen ember hozzátartozóinak kijelentése szerint Lidloff Ferencnek nem volt semmiféle oka arra, hogy öngyilkosságot kövessen el.

Érdekes, hogy a gázolás után a helyszínen összegyűlekedett tömeg között volt a pékmester egyik fia, aki azonban nem juthatott túl a rendőri kordonon. Ha a szerencsétlen áldozat fia közel juthatott volna a halotthoz, azonnal agnoszkálhatta volna, így azonban nem is sejtette, hogy a villamos kerekai alatt az apja fekszik holtan.

A mesterséges baromfivész

Mérgezett kenyérmorzzával pusztította a baromfiállományt egy sztárfutói cigányasszony — A cigányok heteken keresztül egyebet sem ettek, mint csirkepecsenyét

Sztári és Novifutogon az utóbbi időben komoly gondot okozott a baromfitenyésztőknek az a megmagyarázhatatlan tyukvész, amely ugyszólván megtizedelte a baromfiudvarok állományát. Hol az egyik, hol a másik baromfiudvart látogatta meg a veszedelem és majdnem minden nap egy-két döglött tyuk került a cigányok zsákjába.

A sztárfutói uradalom baromfiállománya alig egy hét alatt 90 darab baromfival lett szegényebb,

de a község többi baromfitenyésztőjének is kijutott a kárból. A letiltottabb az volt az egész dologban, hogy a vész ellen semmiféle eszközzel nem tudtak küzdeni. A községi állatorvos nem tudta megállapítani a vész okozóját és már egy látszott, hogy a község baromfiállománya végkép kipusztul.

Vasárnap délelőtt azonban váratlan dolog történt, ami egyszerre világosságot vetett a titokzatos baromfivész okára. Helfrich Magdaléna sztárfutói asszony az uccán arra vált figyelmessé, hogy

egy cigányasszony időnként benyul a nála levő tarisznyába és valamit behajlít azokba az udvarokba, hol baromfi van.

Az asszony azonnal figyelmeztette az egyik rendőrt, aki előállította a cigányasszonyt a rendőrlaktanyán. A kihallgatásnál

kiderült, hogy Vladiszavljevics Danicának hívják. A rendőrség

a cigányasszony tarisznyájában apró kenyérmorzszát talált. A kenyérmorzszáról kiderült, hogy mérgezett és, hogy a cigányasszony ezzel a morzzával mérgezte meg a baromfit.

Most már megoldódott a titokzatos baromfivész eredete. Miloszavljevics Danica beismerte, hogy

már régen adagolja a mérgezett morzszát a baromfiának. A tyukok a morzszától két napon belül elpusztultak, mire ültetődte az elhullott jászágót és családját sikerült minden nap bőven ellátnia csirkehussal. Saját beismertése szerint eddig körülbelül 150 tyukot mérgezett meg

és fogyasztott el családjával. A mérgezőverő cigányasszonyt a rendőrség letartóztatta és a vizsgálat befejezése után átadja a bíróságnak.

— Székelési zavarok, bélgöres, puffadás, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szívdégesség, felelemzés, bódultság és általános rosszullet esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

Anyósa miatt felakasztotta magát egy 21 éves nádaji fiatalasszony

Vasárnap délelőtt 9 és 10 óra között Szavkov Tósa tekintélyes nádaji gazdálkodó szállásán felakasztotta magát a gazdálkodó törvénytelen felesége Szretykov Tinka 21 éves fiatalasszony. Szavkov Tósa három hónappal ezelőtt Szretyvo Tinkát megszöktette szüleitől és azóta vele együtt élt. A gazdálkodó anyjának azonban ugylátszik, nem volt inyére fia választása és ezért barátságatlanul kezelte menyét. Az érzékeny fiatalasszony nagyon szívére vette anyósa magatartását és ezért vasárnap délelőtt, amikor a házban senki sem tartózkodott, kiment az istállóba és ott felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már meghalt. A fiatalasszony bucsulevelet hagyott maga után, amelyben megírja, hogy anyósa viselkedése miatt vált meg az élettől. Levelében azt írja házastársának, hogy ne nősüljön addig meg, míg édesanyja meg nem hal, mert egy asszony sem bírja ki mellette.

Erőszakot 2 és fél évi börtönbüntetésre ítélték egy noviszádi földművest,

akit az ítélet kihirdetése után azonnal letartóztattak

A noviszádi törvényszék hármas büntető tanácsa dr. Novák Tomisláv elnök vezetésével tegnap délelőtt két és fél évi börtönbüntetésre ítélte Borics Jován noviszádi földművest, aki ellen az volt a vád, hogy egy fiatal leány ellen erőszakot követett el. Az ítélet kihirdetése után az elnök elrendelte, hogy Boricsot, aki eddig szabadlábon védekezett, azonnal tartóztassák le és vezessék a fogházba.

Az államügyész súlyosbításért felebbezett.

A temerini általános ipartestület évi közgyűlése

A temerini általános ipartestület vasárnap tartotta évi közgyűlését.

Kovács József ipartestületi elnök hívós beszédében ismertette az elmúlt év munkáját. Kmetovics István titkári beszámolójából kitűnik, hogy az ipartestületnek 218 tagja van. Új ipart kezdett 21, megszűnt 6. A költségvetés 19.490 dinár volt, míg 1933-ban 26.526 dinár bevétel és 23.989 dinár kiadás volt. Vagyona az ipartestületnek ingó és ingatlanban 135.858 dinár, míg tartozása mindössze 15.200 dinárt tesz ki.

A titkári beszámoló után Kovács József elnök megköszöni a bizalmat ugy a maga, mint a vezetőség nevében, majd általános meglepetésre, hivatkozva nagy elfoglaltságára lemond az elnökségről. Az ipartörvény értelmében Beck György eddigi alelnök veszi át az elnökséget. Javaslatára egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavaznak Kovács Józsefnek. Az 1934. évi költségvetésre 15.050 dinárt iránynak elő, vagyis 4000 dinárral kevesebbet, mint tavaly. A tagsági díjakat 60, 40 és 20 dinárban állapítják meg.

Az országos iparszövetségbe való belépést elvetik. A segédvizsgáztató bizottságba beválasztják: Asztalos: Gombár József, Kovács József, Abel Mátyás. Kovács: Mereluft Mátyás, Varga János, Inhof Ferenc. Gépész: Povársány István, Molnár Lajos. Beck György. Gőlönésér: Széchényi József, Vasas Ferenc, Fischer Adám. Bádagos: Riedl Lipót, Sári Károly, Szalay Ferenc. Bognár: Federer Antal, Petri István, Uracs Antal. Sziójyártó: Puskás István, Virtz József, Mercluft Jakab. Szabó: Kasza János, Tóth György, Varga István. Cipész: Söner András, Ferketics Ferenc, Mészáros András. Papucsos: Takács Ferenc, Kosoeki István, Novosel Elek. Borbély: Fischer Vendel, Lőrincz János, Jankovics Ferenc. Pék: Nickelsbacher Károly, Kalmár Károly, Uri József. Mészárosok: Miavecz Sándor, Kalmár József. Varga Imre. Szobafestők: Frei Antal, Mecinger Antal, Németh János. Építész: Blazer Fülöp, Schöner E. Jakab Kelemen Mátyás. Ács: Schöner András, Kátóna János és Uri József.

Egyben határozatlan kimondják, hogy lépéseket tesznek a mestervizsgáztató bizottságnál, hogy a lehetőségekhez képest magyarul is vizsgázhassanak a jelöltek. Ezzel a közgyűlés befejeződött.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., 1. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon téli dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACHIN

Kapható gyógyszerárakban. (Állományok): GROSSINGER, Noviszád Odobr. S. Br. 588 sz. 1.34

Időjárás: Egész Európa felett felhős idő volt, Franciaországban és a Balkán északi részén gyenge esővel. Bulgáriában és Közép-európai országokban havazott. Jugoszlávia egész területén felhős idő volt, az északi és északnyugati részekben kevés esővel, a hegyekben helyenként havazással. A hőmérséklet átlag négy fokkal csökkent. A lealacsonyabb hőmérséklet Kalinovnikon -4 fok, a legmagasabb Kotorban 16 fok volt.

Időjárás: Az egész ország területén felhős idő várható, helyenként esővel, az északnyugati részekben havazással. A hőmérséklet lényegében nem változik.

— **Meghalt a szkorenováci esperes plébános.** A kovini esperes kerület köztisztviselőiben álló esperese Schelling József szkorenováci plébános hirtelen meghalt. Az elhunyt 31 éve volt Szkorenovácon és ez évben ünnepelte volna 40 éves papi jubileumát. A kerületi papság teljes számban részt vett a temetésen, hol a politikai község is képviseltette magát. Schelling József Trsztenán született, pappá szent Péter után Makón volt segédlelkész, majd három évig Ivanovon működött, ő volt a telepes magyas község első lelkésze.

— **Schönberger Géza a noviszádi operánékes ma énekel a beogradi rádióban.** A noviszádi származású Schönberger Géza operánékes ma este fél nyolc órakor énekel a beogradi rádióban.

— **A malligiosai katolikus hitközség új képviselőtestülete.** Csütörtökön választották meg Mali Igysón a katolikus hitközség új képviselőtestületét, amely a következő tagokból áll: Ertelmiség: Keller Béla, Kovács József, pöttágok: Dudás Szilveszter, Czékus István. Iparos és kereskedők: Tóth Lajos, Kovács Károly, Szabó Béla Sándor (bognár), Butter József, pöttágok: Molnár István (szab), Mátyus György, Kurin János, Trombitás József. Nagygazdák: Pecze Ferenc, Horváth József (k. alelnök), Sipos Richárd, Horváth József (pénztáros), Csabai Mihály. Pöttágok: Hegyi Pál, Tóth János II., Oravecz József, Fekete János, Mátyus Péter. Kisgazdák: Kiss Antal (k. elnök), Papp István, Jungábel Gyula, Szilágyi Pál, Tóth József (fogtövi), pöttágok: Faragó István (marton), Paróczy István, Csabai Imre, Mészáros József, Bélik Ferenc. Munkások: Frindik József (k. tanácsstag), Molnár István (vasadi), Szűgyi Antal, Sipos Imre, Puhálák János (k. tanácsstag), pöttágok: Fabó Pál, Ország György, Csernik Ferenc (k. tanácsstag), Fabó Ábel, Kormos János.

— **Szerdán tárgyalja a budapesti kuria Hock János ügyét.** Budapestről jelentik: A kuria szerdán tárgyalja végső fokon Hock János ismeretes bűnügyét. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul. Hock Jánost a törvényszék, majd a tábla egy évi börtönbüntetésre ítélte.

— **Garbai Sándor Csehszlovákiába utazott.** Bécsből jelentik: Az Ausztria területéről kiutasított Garbai Sándor tegnap Bécsből Prágába utazott, ahová 30 napos beutazási engedélyt kapott.

— **Elvesztett egy finom sötétkék női seilyemernyő, belül drapp, bivalyszarv fogantyúval.** A bkecsületes megtaláló adja le illő jutalom ellenében a Reggeli Újság kiadóhivatalában.

LEGYŐZTUK A DRÁGASÁGOT: 2 1/2 DINÁR A REGGELI KÁVÉ SÜTEMÉNNYEL SIBALITY BUFFÉBAN.

— **Előléptetett tanítók.** A dunai bán a következő tanítókat léptette elő egy fizetési fokozattal: Butás Melánia (Tomasevács), Zsivanovics Olga (Beckerek), Popovics D. Szófia ovónő (Szombor), Milyacska Mária (Sztarjebcselj), Divják Olga (Szirig), Schuster Sztjevan (Ilok), Gersbacher Anna polgári iskolai tanárnő (Apatin), Gsveng Mátyás novivrbázi gimnáziumi torna tanító, Ocsenás Anka (Bajsa), Mind J. Kornél (Jankov Moszt), Kaszás F. M. Leonisa (B. Petrovoszeló), Kleiner Mária (Banatszki Karlovac), Matejin Evgenije (Nova Kanizza) és Rohr E. Mária (Ban. Karlovac).

— **Kitűnően sikerült a szombori Purim-est.** Szombaton tartották meg az idei Purim estét Szomborban a Szokol domban, melynek nagytermet teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség. A táncmulatságot igen ügyesen összeállított műsor előzte meg, melynek keretében Königsberg Rózi, Abraham Erzébet, Landau Klári, Köksei Edith, Wagner Györgyi, Haas Dusi, Bergl Vera, Kirschner Zsuzsi, Steinfel Magda, Teltsch Rózi, Bergl Juci, Szalai Bözsi, Ungár Sándor, Sziklai György, Gross Armin, Józsa György és Ferenc arattak teljes sikert. Az összes műsorszámok nagy tetszést arattak, de különösen tetszett „A vig tiróliák” és „Zsur valaha és most” című szám. A táncokat Landau Géza táncosnő tanította be, míg a rendezés nehéz munkáját Lebovics Pál végezte teljes sikerrel.

— **Egy budapesti borbély megjavította a gyorsborotválás világrekordját.** Budapestről jelentik: A borbélyok és fodrászok ipartestülete és országos szövetsége vasárnap nagyszabású borotváló versenyt rendezett. Az érdekes küzdelmet Poch József borbély nyerte, aki 41 másodperc alatt borotválta meg „páciensét”. Poch ezzel megjavította a gyorsborotválás világrekordját.



WEDEFIX az új és nagyon érdekes kézimunkát folyó hó 5-től, hétfőtől kezdve mutatják be díjmentesen minden érdeklődőnek Klein Eugen üzletében. Novi Sad, Kr. Aleksandra u. 8. Webefix minden különös tarulás, minden készület, minden keret és tű nélkül végezhető.

— **Két embert halálra gázolt Berlinben a földalatti vasut.** Berlinből jelentik: Az Umland Strassén lévő földalatti pályaudvaron két vasuti alkalmazott a váltót ellenőrizte. A munkások nem vették észre a közlekedő kocsi, amely mindkettőjüket elgázolta. Az egyik munkás szörnyethalt, a másik néhány órával a kórházba szállítás után halt meg.

XXVIII. Állami Ösztályosorsajáték
I. osztály húzása 1934. április 11. és 12.-én
 7 jutalom! 50.000 nyermény! Számos 10.000, 8.000, 6.000, 5.000, 3.000 és 2.000 D. nyermény! Minden második sorsjegynek nyerméni kell! Sorsjegyek kaphatók a sorsjegyelosztónál!
LUSTIG LAJOS bankjében. Noviszád, Kralja Aleksandra 12

— **PULLOVER-MODELLEK, selvémsálak, trikoszelyem fehérnemű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.**

Rendes fürdés a noviszádi Jódos Gyógyfürdő ártézi ásványvíz gőzében egészséget jelent.

— **Meghűlésnél, náthaláznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál és szagátásnál** naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor- és bélműködést biztosít.

— **Betörés Bajszán.** A bajszai Rigó féle vendéglőben betörők jártak, akik 400 dinár készpénzt és tíz liter pálinkát vittek el.
 — **Szakál (csorba) János feljelentést tett unokája ifj. Szakál (csorba) János ellen,** hogy az ezer dinárt elvitt tőle. Ifj. Szakál Topolán találták meg és kihallgatták. Az a gyanu, hogy több betörést is elkövetett a 24 éves mézáróselegény és most ebben az irányban is folytatják a nyomozást.

KOKS uzályok megérkeztek és ameddig a készletünk tart kaphat mindenki
I-a máhrisch-ostriai diókokszot a D. 65 per 100 kg pontosan mérve franko haza szállítva
Brača Krajačević iatelepen
 Novi Sad, telefon 21-65 és 30-35. Vagontelepekben sokkal olcsóbb



A rejtvény megfejtése

— **A serdtülő ifjuságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvizet kell adni, mert gyomor- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk.** A gyermekklinikon a Ferenc József vizet már a kicsinyek makacs szorulásakor kitűnő sikerrel alkalmazzák.

Topolai hírek

Kecskés István volt loalkusz vasárnap reggel ünnepi ruhába öltözött azzal, hogy templomba megy. Ehelyett kiment az iszlám lóba és felakasztotta magát. Mire tettét észrevették már halott volt. — Az iparoskör és dalárda a következő vezetőséget választotta: elnök Úveges Antal, alelnökök Veres Antal és Tóth János, jegyző Sulyok Lajos, háznagy dr. Brandrisz Kálmán, igazgató: Hatvani Máté, könyvtárosok Szalma János és Palusek Károly, pánztáros Fontányi Ferenc, ellenőrök Úveges Lajos, Csabai Antal, Palánzsai János és Vojcsena István, karnagy Hoffmann Károly kántor, ügyész dr. Gerovics József, a vigalmi bizottság tagjai László Antal, Vadóc Lajos, Kihut Lajos, Mihálovics Béla, Tilger Mihály, rendező Csernai Antal, Vojcsena István, Polyák Sándor és dr. Brandrisz Kálmán.

TÖZSÉZMÉNYTOK

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kgos 2 százalékos bácskai Noviszád környéki 100-102, Szombor környéki 100-102, középbácskai 101-103, felsőbácskai 102-104, szerémi 101-103, szlavóniai 104-106, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 104-106, felsőbánáti 98-100, délbánáti 96-98, árpa 70-72, szerémi 70-72, zab 52-54, tengeri bácskai öreg 80-81, bácskai új garantált minőség 63-65, bácskai száritott 73-75, időn tul száritott 64-66, bánáti száritott 70-71, szerémi öreg 81-82, szerémi új gar. min. 63-65, szerémi száritott indjai paritásában 73-75, liszt bácskai és bánáti állomásról 177.50-197.50, kettős 157.50-177.50, ötös 137.50-157.50, hatos 107.50-117.50, hetes 75-85, nyolcas 67.50-72.50, szerémi és szlavóniai nullás gg és g 172.50-187.50, kettős 152.50-167.50, ötös 132.50-147.50, hatos 102.50-112.50, hetes 75-85, nyolcas 67.50-72.50, buzakorpa jutazásokban bácskai és szerémi 69-71, bánáti 67-69, fehér bab 2 százalékos zsák nélkül 120-122.50.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: Csekély.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 100-102, felsőbácskai 102-104, szlavóniai 101-103, szerémi 101-103, Tisza bácskai 104-106, Tisza bánáti 102-104, felsőbánáti 98-100, rozs bácskai vasut 67.50-72.50, zab bácskai vasut 58-60, szerémi és szlavóniai 53-55 árpa bácskai 68-70, tengeri bácskai vasut prompt száritott 72-74, új 60-62, bácskai vasut 64-66, bácskai vasut áprilisra-júniusra 78-80, bánáti vasut száritott 72-74, bab szokvány 124-128, buzaliszt nullás gg és g 180-200, kettős 155-175, ötös 140-160, hatos 110-120, hetes 85-95, nyolcas 72.50-77.50.

— **Akinek a gyomra fáj, bélműködése megkezdett mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehérsárga, annak naponta egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet rend-behozza az emésztését és jó közérzetet teremt.**

Színház

Lehullott a rezgőnyárfa

Vendégbonviván a szuboticei Népkörben

A szuboticei Népkör kitűnő színpadi együttesének talán egyetlen gyengéje az, hogy nincs egyetlen énekes bonvivánja. Ezért nagyon helyes volt, hogy vendégszereplésre meghívták a vidéki műkedvelés egyik lejjebbikát Tilgner Mihályt, de az már nem volt olyan helyes, hogy a bemutatkozáshoz a „Lehullott a rezgőnyárfa...” című nyári darabot választották ki. Ebben a darabban nincsen más, csak szójáték és tisztán a szereplőkön mulott, hogy a közönség mégis egy kellemes este emlékével hagyta el a Népkör színháztermét.

Tilgner Mihálynak nagyszerű hangja van, elegáns, jómegjelenésű és kitűnő színészi kvalitásai vannak. Valóban elsőrendű énekes bonviván és igen helyes volna, ha többször meghívnák Szubotícára. Partnere Raczkó Ilus volt, aki igen szépen énekelt, de sajnos a szerepe olyan kicsire szabott

volt, hogy alig lehetett látni egész este. A főszerepek Czibor Jucinak és Szabó Mártonnak jutottak. Czibor Juci nagyszerű szerepévé nőtte ki magát. Bájos, pajkos, minden mozdulata ritmikus és természetes; öltettség, elevensége állandóan tapsokra ragadta a közönséget. Szabó Márton ebben a szerepben elemében volt. Nemesak mint tán coskomikus, hanem mint kitűnő színész is megérdemelte a tapsot. Melléjük igen jó volt Köhalmi Pál, aki teljesen nekivaló szerephez jutott és abban a táncotrióban, amelyet Czibor Jucival és Szabó Mártonnal mutatott be a komikum nagyszerű hatásait érte el.

A kisebb szerepekben igen jók voltak Bujdosóné, Zeigmond, Kiss Jenő és el lehet mondani, hogy a Népkör együttesének minden tagja sokkal többet adott, mint a darab és a zene, mert a zene épp olyan sekélyes és écséplelt volt, mint az a cénaszárvékonyágú mese, amelyen ez a zene lógott.

Külön kell megemlíteni a kitűnő és izléeses díszletezést és azt is, hogy a rendezés tökéletes volt. A rendezés érdeme Gara, Bélác.



A NAK 85 percen át egyenrangú ellenfele volt a Jugoszláviának

Jugoszlávia-NAK 5:2 (2:2)

Nemcsak a tavaszi szezon, de az utóbbi hónapok legszebb és legizgalmasabb mérkőzését játszotta vasárnap a két csapat. A közönség is megérezte, hogy rendkívüli sporteseményre van kilátás és teljesen megtöltötte a legnagyobbított NAK-pályát.

A mérkőzésre mindkét csapat a legjobb összetételben vonult ki. Jugoszlávia: Szpászić, Sztajics, Lukics, Tubics, Radovanovic, Popovic, Nesics, Milanovic, Milosevic, Luburics, Zecsevic. NAK: Burics, Muha, Burai, Haasz, Thurzó, Kotrba, Schelb, Rilli, Lemmler, Spiller, Welker.

Tapogatózva indul a játék, inkább a szélsők kísérleteznek, sok a tacsra rugott labda. Lassacskán mégis kialakul a játék képe s már az első tíz percben kitűnik, hogy a NAK ma méltó ellenfele lesz a Jugoszláviának. Welker vezeti a labdát, Sztajics meglöki, de Momirov bíró — nagyon helyesen — nem állítja meg a játékot, Welker nehéz helyzetből bead, a szemfüles Schelb Szpászić mellett gólba fejeli a labdát. Erős Jugoszlávia roham a válasz, Zecsevic a balszélről szédületes lövéssel kiegyenlít. A játék irama fokozódik, szebbnél-szebb akciók tarkítják mindkét részről. Nagyjában megismétlődik az első NAK-gól esete, ezúttal is Schelb fejeli a hálóba a labdát. De a Jugoszlávia is ragaszkodik az előbbi gyakorlathoz, újból ugyancsak Zecsevic révén egyenlít.

Szünet után a „beavatottak” attól féltek, hogy a NAK visszaesik. A félidő elején tényleg jelentős fölénybe kerül a Jugoszlávia, de a NAK hamarosan magához tér és bár nem nyomasztó, de határozott fölénybe kerül. A játék tulnyomórészt a Jugoszlá-

via térfelén folyik, a NAK védelem kissé tulságosan előre merészkedik. Így történt azután, hogy Milosevic kiugrott, s noha villába fogták, megszerzi a Jugoszláviának a vezetést. Az általános helyzet az volt, hogy most már több gólra nem igen lehet számítani. Am mi történt? Váratlanul bekövetkezett a NAK ellanyhulása, ami elég volt a Jugoszláviának ahhoz, hogy négy perc alatt további két góllal terhelje meg a teljesen megzavarodott NAK hálóját.

A győztes csapatban a közvetlen védelem jót szott kitűnően. A fedezetsor legjobb embere Sztajics volt, a csatársoré Zecsevic. A Jugoszlávia játékból még mindig kiütözik a régi hiba: a csatársor meddsége.

A NAK-nak nincs mit szégyelnie a vasárnapi vereségen. Elfogltság nélkül állapíthatjuk meg, hogy a játék kétharmadában határozottan jobb volt ellenfelénél. A csapat, egyben a mezőny legjobb embere Haasz volt, kivül a két hátvéd, a csatársorban pedig Welker játéka emelkedett ki. De kivétel nélkül mindenegyes játékos becsülettel rászolgált a dicsőre.

A mérkőzés tanulsága, hogy folytatni kell a csapat kondíciójának javítását. A százszázalékos formából talán már csak 10 perc hiányzik. Azért „talán”, mert nem bizonyos, hogy ha vasárnap történelmesen a Jugoszlávia szerzi meg kétizben is a vezetést, nem előbb torpant volna-e meg a NAK játékkereje?

Az előmérkőzés során a Repülők 2:1 (3:1) arányban győzte le a Tengerészelet.

A szombori Sport nyerte a Torricelli ping-pong serleg védelmét

Az egyéni versenyben szintén a szomboriak győztek

Vasárnap játszották le Szubotícán a Hungária nagytermében a Torricelli ping-pong serlegmérkőzések idei fordulóját. A versenyek, amelyeken hét egyesület vett részt és amelyek valóban szép sportot nyújtottak, ismét arra a szomorú tapasztalatra juttatták a rendező szuboticei egyesületet, hogy az asztali teniszsport iránt igen kevés az érdeklődés Szubotícán. A versenyeket meglepően kisszámú köz-

önség nézte végig, úgy hogy a rendező egyesület súlyos anyagi károkat szenvedett.

A csapatversenyt, amelyet a Torricelli serlegért küzdöttek, a szomboriak fölényesen nyerték. Az egyéni versenyben szintén a szomboriak kerültek ki győztesen és úgy az egyes, mint a páros díjat megszerezték. Az egyéni versenyekben csak hat csapat résztvevői indultak, mivel a noviszádiak



ebben nem vettek részt. A verseny részletes eredményei a következők:

Csapatverseny: 1. Szombori Sport (6 pont), 2. Becskereki Vojvodina (5 pont), 3. Szuboticei Sport első csapata (4 pont), 4. Noviszádi Graficsár (3 pont), 5. Szuboticei Sport második csapata (2 pont), 6. Noviszádi Makkabi (1 pont), 7. Vrbászi SC.

Egyes verseny: 1. Gradjanski (Szombor), 2. Hexner (Szombor), 3. Koncz (Sport), 4. Behorile (Becskerek). Páros: 1. Gradjanski—Hexner pár, 2. Koncz—Kolozi pár, 3. Kocsmár—Kovács Oskolás pár (Szubotica).

Az egyéni versenyben nagy meglepetést hozott, hogy Hexner országos bajnok a második helyre szerült.

Vrbász:

Dulcis—Szuboticei FAKO 0:0

Ezüstlabdamérkőzés. Bíró: Sefcsics (Szubotica)

A két gyári csapat első ízben találkozott az idén egymással. A mérkőzés mindkét részről izgalmas és mindvégig szép játékot nyújtott. A mutatott játék után a döntetlen eredmény megfelel az erőviszonyoknak.

A mérkőzés tulnyomó részében a cukorgyáriak voltak fölényben, de a csatárok nem tudták eredményt elérni. Sefcsics bíró jó volt.

Az előmérkőzésen a Dulcis I. b. 5:1-re verte a vrbászi Gradjanszkit.

Odzsaci:

Odzsaci SC Rapid 8:2 (0:2)

Freigang serlegmérkőzés. Bíró: Percsics, Szubotica

A noviszádi Rapid az első félidőben kitűnően tartotta magát elsőosztályú ellenfelével szemben, a második félidőben azonban teljesen összeroppant, úgy hogy az OSC egymásután érthette el góljait. Az odzsaci csapat végre ismét magára talált.

Az OSC góljait Mitrovics, Poosz, Jerkovic és Weisz lötték. A Rapid két gólját Renner és Willner lötte. Percsics bíró sokszor hibázott.

A vasárnapi mérkőzés után az OSC vezet 7 ponttal a Freigang serleg tabelláján, Vrbászi SC 5 pont, Rapid 4 pont, Crvenkai SC 0 pont.

Kamenica: NAK komb.—Fruskogorac 1:0.

Kovilj: Noviszádi Graficsár komb.—Sajkás 4:4.

A Makkabi döntetlenül mérkőzött Palánkán a Szlogával. A noviszádi Makkabi vasárnap Palánkán barátságos mérkőzést játszott a Szlogával. A mérkőzés 3:3 arányban döntetlenül végződött. A noviszádi Postások a Palánkai SC-val játszottak. Győztek a PAK 4:1 arányban. Az eredmény a PAK javuló formáját dicséri.

Kula: ISK—Vrbászi SC 3:2 (2:2). Barátságos mérkőzés.

Apatin: Villanytelep—Tri Zvezde 3:1 (1:0). Az eredmény meglepetés, a Villanytelep megadama lényegerősítette a saját pályáján játszó Tri Zvezdét.

Cement SC (Beocsin)—Indjijai Zseljeznicsár 3:0 (1:0). A beocsin csapat megérdemelt győzelmet aratott.

Szentai sporthirek. Vasárnap mind a négy szentai sportegyesület tréningmérkőzést tartott. SZAK—Merkur 5:1, Rádnicski—Jugoszlaven 3:1.

A favorit szubotical vasutasok nagyarányú győzelmet arattak a pirosfeketék felett

ZsAK-SzAND 5:0 (2:0)

Elsősztályu bajnoki. Bíró: Szonnenberg

Az őszi szezon utolsó mérkőzése nagyszámú közönséget vonzott ki a Szand palicsi uti sporttelepére. A mérkőzésen dönt el az első helyezés kérdése. A fontos mérkőzésre mindkét csapat a lehető legjobb felállásban indult. A nagyobb tehnikával rendelkező vasutas együttes megérdemelten vitte el a számára igen értékes bajnoki pontokat és ezzel elfoglalta az első helyet a bajnoki táblán.

A mérkőzés első félidőjében mindkét csapat igen élvezetes játékot mutatott, míg a második félidőben a pirosfeketék megadták magukat. A győztes csapat csatársora és védelme játszott kifogástalanul. A gyors csatárok kihasználtak minden jobb helyzetet és igyekeztek gólokat lőni. Ezzel szemben a Szand csatársora különösen a második félidőben igen bizonytalanul játszott, minden hely-

zetet tulkszabálva. A védelem a második félidőben visszaesett és a fáradt pirosfekete háttérben nem tudták megakadályozni a fürge vasutas csatárok gólrátörő akcióját. Szonnenberg bíró a mérkőzést jól vezette.

Az őszi forduló utolsó mérkőzése után a bajnoki táblázat a következő:

1. Zsak	8	7	0	1	35:11	14
2. Bácska	8	7	0	1	27:11	14
3. Villanytelep	8	5	2	1	24:13	12
4. Szand	8	5	0	2	19:20	10
5. SzMTC	8	2	2	4	15:19	6
6. FÁTO	8	1	3	4	7:16	5
7. Sport	8	1	2	5	7:14	4
8. Konkordia	8	2	0	6	4:24	4
9. Hajduk	8	1	1	6	10:21	3

Kikindán a Szloga nyerte a téli kupát, jobb gólaránnyal a Zsak előtti

Zsak-Koszovo 4:2 (2:1)

Serlegmérkőzés. Bíró: Krizstoforovics

A nagyszámú közönség izgalmas hangulatban nézte végig a hevesiramu mérkőzést. A Zsak fölénye csak az első félidőben volt érezhető, de a Koszovo védelme önfeláldozóan védte kapuját. A Koszovo csatársora feltűnően gyenge és a fedezettségben is csak Jakab játéka volt kielégítő.

A második félidőben a Koszovo jobb játékot mutat és többször fölénybe kerül, de a játék vége

felé visszaesett. A győztes csapatban a védelem volt jó és néha a csatársor is, míg a Koszovóban a centerhalfon kívül csak a háttérpár elégitett ki. A Zsak góljait Liszul, a Koszovót Trifunac és Janicssek lötték.

A mérkőzés után a serlegstabella állása: 1. Szloga, 2. Zsak, 3. Koszovo, 4. Rapid.

Topola:

SZMTC-Jak 4:1 (3:0)

Bíró: Arsin

A kezdésnél úgy látszott, hogy a szubotical csapat lehengereli a hazai csapatot, már az első 5

percben két gól terheli a topolai kaput. Ekkor azonban a három tartalékkal küzdő JAK is lábra kap és támadást, támadás után zúdít a szubotical kapu ellen, azonban a szuboticalak sziklaszilárd védelmén minden támadás megtörik. A 40. percben Ritter kórnerből beállítja az eredményt 3:0.

A második félidőben egyenlő ellenfélnek bi-

zonyult Topola, sőt egy tizenegyest Topola Tótharsányi révén értékesít is, azonban tekintettel a tartalékokra, ez már nem sokat változtat az eredményen, mert Berkes védhetetlen lövéssel beállította a végeredményt. Arsin bíró szokatlan energiával vezette a mérkőzést, sőt önkéntes beavatkozásával sokat rontott a játék szépségén.

♦♦♦

A BSK vasárnap is döntetlenül mérkőzött Egyiptomban. A BSK vasárnap játszotta utolsó tura-mérkőzését Alexandriában. A jugoszláv bajnokcsapatot ezuttal is nagy balszerencse üldözte, mert az egyiptomi csapatnak sikerült kiegyenlítenie. Végeredmény 2:2. A BSK egyiptomi turája során egy győzelmet aratott, kétszer szenvedett vereséget, három mérkőzés döntetlenül végződött.

Körmérkőzések Zagrebban. A zagrebi ligacsapatok vasárnap serlegkörmérkőzést játszottak, melynek során a Konkordia 3:0 arányban győzött a Makkabi ellen, az elsősztályu Spárta óriási meglepetésre 1:0 arányban legyőzte a HASK-ot, amely kiesett a további küzdelemből. A Gradjanski 3:1 arányban győzött a Viktória ellen.

Szombor: Szombori Sport-Zsak 5:0 (2:0). Barátságos. A mérkőzést esős időben sáros, csuszós talajon kevés érdeklődés mellett bonyolították le. A Sport fölénye az egész játék ideje alatt erősen kidomborodott.

A magyarországi profiligák mérkőzéseik során az Újpest 4:1 (2:1) arányban győzött a III. kerület ellen, a Szeged 1:0 (1:0) arányban az Attila ellen, a Borsikai 3:1 (1:1) arányban a Kispest ellen, a Ferencváros 4:0 (2:0) arányban a Budai 11 ellen, a Hungária 6:1 (2:1) arányban a Nemzeti ellen, a Somogy a Phöbuszal 2:2 (1:1) arányban döntetlenül mérkőzött.

Felhívás a novisvádi Katolikus Kör kuglizóiboz. Értesítem az alább felsorolt játékosokat, hogy szerdán este 8 órakor barátságos mérkőzést játszunk a Daloskör csapatával a Bauer pályán: Szlavkovic, Baki, Resnyák II, Gyurásevics, Szalkai, Bárony, Fancsevics, Pürjes, Pálinkás, Csorba, Somogyi, Bíró, Farkas, Czírbusz. Kérem, hogy valamennyien pontosan megjelenjenek. — Fehér elnök.

Fizessen elő a Reggeli Újságra!

REGÉNY

Adlersfeld-Ballestrem:

A titokzatos csapóajtó

(12)

Marchesa Terraferma az olasz külügyminisztérium titkára titkos megbízatással Bécsbe utazott. Velencében azonban sürgőnyt kézbesítettek neki, hogy szálljon le a vonatról, mert a nála levő okmány ellen merénylet készül. Terraferma erre Velencében kiszállt a vonatról. Velencében a családi kastélyba ment, ahol nagyanyjával találkozott. Itt titokzatos dolgok történtek vele.

Aztán ugyanaz a valaki, csak neki ismert uton behatolt a lakásba, elvette az alyótól a becses okiratot, kiöntötte — valószínűleg az ablakon — a gyümölcslevet, aztán visszavonult ugyanugy, mint belépett, s megtalálta az utat-módot, hogy elhagyja a házat is. Abban, hogy ez a valaki csak egy és ugyanaz a személy, donna Xénia volt, többé nem lehetett kételkedni.

Az első reggeli után, mely olasz szokás szerint egy csésze feketekávéból állt, don Gian hozzáfogott életének legnehezebb munkájához: jelentést küldeni főnökének Rómába a történetekről, egyelőre távirat formájában. S az volt a dologban a legkegyetlenebb, hogy a terjedelmes táviratot ezekkel a szavakkal kellett végeznie: „Az a súlyos gyanum van sógornóm, Terraferma Xénia marchesa ellen, hogy ő követte el a rablást.

Váratlanul érkezett meg tegnap velencei házamba s eddig még fel nem derített módon távozott el onnan az éjszaka folyamán, vagy kora reggel, azzal a levélben hátrahagyott állításával, hogy ma este Rómában akar lenni, mert részt kell vennie egy jótékonyági bazárban. Tisztelettel kérem, hogy ezt a vádat, melyet megtenni nagyon nehezemre esett, méltóztatassék egyelőre bizalmasnak tekinteni s olyannak, melyet egyelőre nem nem támogat semmi bizonyíték.

Don Gian titkosjegyjű írásra tette át és személyesen adta fel a táviratot, aztán visszatért a palotába, mert ott akarta bevárni a Rómából érkező rendelkezéseket. Délutánra meg is érkezett főnökének távirata, amely Rómába hívta azzal az utasítással, hogy nyomban megérkezte után jelentkezzék kihallgatásra.

Mielőtt utra kelt, nem mulasztotta el tudakolni a pályaudvaron, hogy donna Xénia elutazott-e és mikor utazott el. De az állomási alkalmazottak közül nem látta ott senki a signora principessát.

—o—

Másnap kora reggel érkezett meg don Gian Rómába. A miniszter már várta, mert rögtön és minden bejelentés nélkül a dolgozószobába becsajtották.

Conte San Maurizio excellenciája, bár korán volt, nem volt egyedül. A terem közepén, a nagy asztal körül álló mély bőrszékek egyikében éles arevonásu, simára borított képű idősebb ur ült, akit don Gian ismerhetett valahonnan, csak éppen azt nem tudta volna megmondani, honnan. Az idegen ugyan kissé felemelkedett és kissé meghajolt, mikor a fiatal diplomata a szobába lépett, de mint hogy a miniszter látszólag mefeledkezett róla, hogy bemutassa őket egymásnak, don Gian a látogató kilétét illetőleg egyelőre

tájékozatlan maradt.

— Ah... itt van már! — kiáltotta excellenciája, mikor don Gian belépett. Nem állt fel, nem is nyújtotta kezét a fiatal embernek, amiben az teljes joggal, kegyvesztettségének egyik jelét látta — minden valószínűség szerint az elsőt a sok közül, mely ezután következik.

— Marchese Terraferma, megkaptam nagy mértékben csodálatos és kínos jelentését — mondotta a miniszter és don Gian megint megrázkódott, mert főnöke addig sohasem adta meg neki a címét. — Tisztában van az eset súlyával?

— Teljesen tisztában excellenciád, — felelte don Gian rekedten a belső izgatottságban. — Ugy excellenciád utasításai, valamint egyéni felfogásom alapján. Ez a megismerés késztetett reá, hogy kifejezést adjak annak a gyanumnak, melyet másképp nem mondtam volna ki.

— Még visszatérünk reá — vágott közbe a miniszter. Most ismétlje meg előszóval amit a távirati jelentésében mondott.

Don Gian nagyot lélegzett s egy lépéssel közeledett a miniszterhez s az idegenre nézett, ki hűlegvérral vett elő s kinyitva, maga elé tett egy jegyzőkönyveskét.

— A doktor ur be van avatva a dologba — mondotta a miniszter, észrevéve don Gian pillantását. Ha van, aki megfejtetheti azt a titokzatos, melyet ön kissé zavarosan ad elő s ha van, aki visszaszerezheti az elveszett okiratot, mindenesetre ő az. Volt oly szíves vállalni ezt az esetet s ha lehét, tisztázni önt, Terraferma, egy súlyos vádtól. Ennek következtében hát jól teszi, ha minden tartózkodás nélkül felel ennek az urnak esetleg teendő kérdéseire!

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI

Szombat—vasárnap—hétfő

Kacagó napok!

PAT és PATACHON

legújabb filmje

Lépésről lépésre

Nevető orkán, szellemes ötletek
vidám mókák filmje

Rádióműsor

KEDD, március 6

BEOGRAD. Az állomás ezen a héten új adóhelyiségekbe költözik, ezért a műsoradás szünetel.

BUDAPPST. 9.45: Torna. Utána Hanglemezek. 9.45: Hírek, 10: 1. Stein Aurél új utja. 2. Perzsa versek. (Felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Eugen Stepat balalajkazenekara. Közben, kb. 12.30: Hírek. 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Az 1. honvédegyalozred zenekara. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: „A háztartásról“ Vizváry Mária előadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A Fejes-Damith szalózenekar műsora Kalmár Pál énekszámával. 5.45: Francia nyelvoktatás. 6.15: Buttula László gondnokzik. 6.55: Az Operaház előadásának közvetítése. Karenina Anna, opera 3 felvonásban, négy képben. Szövegét Tolsztoj regénye után írta Góth Sándor. Zenéjét szerzette Hubay Jenő. A II. felvonás után, kb. 9.30: Hírek. Az előadás után, kb. 10.55: Időjárásjelentés. Majd Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.

BERLIN. 6.15: Torna. 6.35: Rohamosztogások zenekara. 8.15: Gramofon. 11.30: Kamarazene. 2.30: Gramofon. 4: Könnyű zene. 5.30: Dalok és zongoraszámok. 7: Breslau. 8.10: Kamarazene.

BUCURESTI. 12: Gramofon. 1: Hír. 1.15: Gramofon. 5: Szórakoztató zene. 7.20: Gramofon. 8: Viorel Chicideanu énekel. 8.20: Szimfonikus hangverseny.

MÜNCHEN. 6.30: Torna. 6.45: Gramofon. 11.30: Gramofon. 4: Rádiózenekar. 5.50: Dalok és áriák. 6.30: Könnyű zene. 8.10: Gramofon. 9.10: Tarka műsor. 10: Hírek. 11: Szórakoztató zene.

PRAHA. 6.45: Ébresztő, torna és hangverseny. 10.05: Németnyelvű hírek. 10.55: Gramofon. 11: Mor. Ostrava. 12.10: Gramofon. 12.35: Szalózene. 1.45: Gramofon. 4: Rádiózenekar. 5.25: Gramofon. 5.50: M. Nemcová énekel. 6.25: Németnyelvű közvetítés. 7.05: Gramofon. 8.05: Oesterreich: Trió három erdei kürtre. 9: Rádiózenekar.

ROMA. 12.30: Gramofon. 1: Szórakoztató zene. 5.10: Rádiózenekar. 7.30: Gramofon. 8.45: Operaközvetítés.

VARSO. 7: Torna. 7.20: Gramofon. 12.05: Szalózene. 3.40: Gramofon. Operarészletek. 4.55: Zongora- és énekszámok. 5.25: Dalok. 6.35: Gramofon. 8: „Manon Lescaut“, Puccini operája.

WIEN. 12: Gramofon. 1: Hírek. 1.10: Gramofon. 3.30: Hírek. 4.05: Zenés gyermekóra. 5.20: Getrude Hauk énekel. 7.15: Hírek. 7.30: Zenekari hangverseny. 10.15: Rádiózenekar.

SZERDA, március 7

BEOGRAD. Az állomás ezen a héten új adóhelyiségekbe költözik, ezért a műsoradás szünetel.

BUDAPEST. 9.45: Torna. Utána Hanglemezek. 9.45: Hírek, 10: 1. Régi híres tűzvédek. 2. Teendők a kert körül. (Felolvasás). Közben hanglemezek. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Haris Győző vokálkvartettje. Tagjai: Harangzó János, Haris Győző, Hajdu Imre, Simai Henrik. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Horváth Feri és cigányzenekara. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A rádió diákkörháza. „A madarak tudása“ (Hermann Ottó). 4: „A középkor magyar katonája“ Tóth Zoltán előadása. 4.45: Időjelzés, idő-

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár. NAGY BETŐS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Ma utoljára!

Ma búcsúzik Noviszádtól

GAAL FRANCISKA

élete legszebb filmjében

„CSIBI“

Ezrek nézték és élvezték a népszerű kis primadonna mókáit, tréfáit, vidámságát, aki még nem látta nézze meg és aki egyszer látta nézze meg másodszer az idény legbájosabb filmjét!

Paramount hirdető

Fladó

Fladó ház, mely két szobából és mellékhelyiségekből áll, Noviszád, Petőijeva 18. Megtekinthető délelőtt 11 óráig. 435

Kereslet

BEIETKÖNYVET Zadržna Gospodarska Banktól 300.000 dinárért keresek. Ajánlatokat „Birtok“ jellegre a kiadóba. 468

Különféle

ELVESZETTEM szombaton este a noviszádi Apollo moziban fényképes munkakönyvemet. A becsületes megtaláló adja le a Reggeli Ujság kiadóhivata ában. 479

RADE BUBANJ fűszer és csemere üzlete, mindig volt, marad és lesz a legolcsóbb üzlet

Lencse . . . kg 2— din. Liszt 0 gg . . . 2— „ Bab „ 150 „ Petróleum . . . lt 6— „

RADE BUBANJ, Noviszád Főútel: Negoseva 19 Flókútel: Vilsonov trg 2. 400

járasjelentés, hírek. 5: „Testsúly és egészség“. Somogyi Béla dr. előadása. 5.30: B. Nagy Béla zongorázik. 6.10: Olasz nyelvoktatás. 6.40: Hanglemezek. 7.30: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése a Zeneegyesület nagyterméből. A bécsi Filharmóniai társaság hangversenye. Közreműködik Jarmila Novotna (szoprán) és Tauber Richárd (tenor). Vezényel Lehár Ferenc saját szerzeményeiből. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10.10: Mándits jazzzenekarának műsora. 11.10: Toll Árpád és Jancsi és cigányzenekarának muzsikája Szántó Gyula ének számaival.

BERLIN. 6.15: Torna. 8.15: Testápolási tanácsok. 10.30: Gramofon. 11.30: Könnyű zene. 1: Gramofon. 4.30: Kamarazene. 8.10: Népdalok. 8.25: Hangverseny. 9: Rádiózenekar. 11: Leipzig.

MILANO. 11.15: Szórakoztató zene. 12.30: Gramofon. 5.10: Hangverseny. Maria Benedetti (szoprán) közreműködésével. 7.30: Gramofon. 8.10: Háromfelvonásos vígjáték. Utána tánczene.

MÜNCHEN. 6.30: Torna. 7.25: Gramofon. 11.30:

Olcsó gyümölcsfák a kiirtendő táblákból, nagy mennyiségű nemes, fajtiszta gyümölcsfákat szállít az ország legrégibb falkolája Bedaérz, Szatarkanizsa. Kérien árjegyzéket! 435

Szenzáció !!

24 dinár 100 kg 1-a száraz aprított búzát szállít házhoz szállítva Vagontételeben mindennemű tüzfát bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.

Kérien ajánlatot! Vojkovic J. és Társa Subotica, Jukicseva ul. 41. Telefon 5—69. 249

H I R D E S E N a Reggeli Ujságban

ARENA MOZI, SOMBOR. Hetilétől—szerdáig. Szenzációs cowboy film a Missisipi vidékéről. Három gyanús cavallér. Élet-halál küzdelem az aranyért, a lányért. Örült tempó, szenzációs filmje. Főszerepben: Viktor Mac Laglen, Fray Wray és Low Cody. Műsoron kívül: HANGOS HETI HIRADO

Br. 55. mat. 1934.

OBJAVA

Objavljujem da ovo dvoje žele sklopiti brak: Mladoženja: Deutch Otto, neženjen, veroučitelj, Židovska vere, roden: 25. maja 1911 u Rumi. Mesto stanovanja Osljek. Ime roditelja: Deutch Salamon i pokojna Vajs Josipa. Nevesta: Gutman Hermina, neudata, učiteljica, Židovska vere, roden 1. sept. 1913. u Ladanje. Mesto stanovanja: Novi Sad, Futoški put 64. Ime roditelja: pok. Gutman Josip i Blühweiss Regina.

Pozivam sve one, kojima je poznata kakva zakonska prepreka za sklapanje braka napred spomenutih ili kakva okolnost, koja isključuje njihov slobodan pristanak, da to meni neposredno ili putem onoga opštinskog poglavarstva (suda), odnosno matičara kod kojega je ova objava istaknuta, prijave.

Ovo se objašnjava ima izvršiti u Novom Sadu. U Novom Sadu, 3. marta 1934.

Kličin, drž. matičar

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtetetlen lényem ill. atyám

Pörge Pál

tragikus elhunyt a kalmából részvétükkel, virágadományokkal és a temetésen való megjelenésükkel nagy fájdalomon en hitei igényeztek. ez uton mondunk őszinte köszönetet. Külön köszönetet mondunk a helybeli Slavija r. t. tisztviselői önkéntes közreműködéséért és Pietát (Neupauer)-temetkezési vállalatnak a temetés díjainak rendezéséért. Novi Sad, 1934. III. 5.

Öz. Pörge Pálné és leánya Bözsi

Jó tanács!

rádiókereskedőknek és amatőröknek, e helyen hoinap. Figyeljék a hoinapi lapot!

Gyökerez szőlőoltványokat 1. oszt. minőségben, valamint garantáltan tiszta fajokban nemes gyümölcsfákat ősi és tavaszi ültetésekkhez szállít. Sévár László, Noviszád IV. (Petrovaradin) A beográdi gyümölcs- és borkiállításán 2 aranyéremmel kitüntetve. 466 Kimerítő képes katalógust 2 dinár evéltéve ellenében küldök!

Mindenféle tűzifa, fűrészyári hulladék faszén vagon-
tetelekben legolcsóbb beszerzési forrása
TOTH FAKERESKEDELMI R. I.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Fényképeket művészi kivitelben olcsón Noviszád legjobb foto-szalónja
STUDIO-HERING Trg Oslobođenja készit

Gramofon. 12: Rádiózenekar. 1.35: Gramofon. 4: Rádiózenekar. 5.50: Carl Bergner zongorázik. 6.30: Gramofon. 8.10: Vidám müncheni est. 9: Rohamosztogások zenekara. 11: Rádiózenekar.

PRAHA. 6.45: Ébresztő, torna és hangverseny. 10.05: Német hírek. 10.10: Gramofon. 11.05: A katonaság ünnepi matinéja. 12.10: Gramofon. 12.35: Bratislava. 1.45: Gramofon. 4: Brno. 5.35: Gramofon. 6.10: Gramofon. 6.15: Munkásoknak. 6.25: Németnyelvű közvetítés. 7.05: Gramofon. 7.30: „A két özvegy“ B. Smetana kétfelvonásos vígjáték. 10: Hírek.

VARSO. 7.05: Torna. 7.20: Gramofon. 7.55: Hírek. 12.30: Gramofon. 3.40: Gramofon. 3.55: Buravcska Anna énekel. 4.55: Katonazene. 6.20: Könnyű zene. 10.15: Gramofon. 10.30: Tánczene.

WIEN. 12: Rádiózenekar. 1: Hírek. 1.10: Rádiózenekar. 5.10: Kamarazene. 7.30: Filharmónikus hangverseny. Vezényel Lehár Ferenc. Közreműködik: Jarmila Novotna (szoprán) és Tauber Richárd (tenor). 9.40: Hírek. 10.10: Rádiózenekar.

Felelős szerkesztő: Tomán Sándor, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Felelős kiadó: Andrée Dezső, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon